

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)
и областного Совета депутатов трудящихся

№ 109 (6610). — ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ИЮНЯ 1949 года. | Цена 20 коп.

Гений русского народа

Завтра народы Советского Союза и все прогрессивное человечество отмечают 150-летие со дня рождения гениального поэта русского народа Александра Сергеевича Пушкина. Это имя было названо товарищем Сталиным в ряду величайших деятелей русской культуры. Бессмертные творения Пушкина прочно вошли в жизнь советского народа. Они выдержали испытание времени, сохранив всю свою прелесть и силу, всю свою мощь и очарование.

В борьбе против растленной агрессивной культуры империализма Пушкин выступает как боевой соратник нашего народа. Пушкин — преданный друг тех, кто ненавидит общество, основное на эксплуатации человека человеком, друг того, кто стремится к творческому, созидающему труду на благо народа.

Агромная заслуга Пушкина перед всем прогрессивным человечеством состоит, прежде всего, в том, что он, как никто в мировой культуре прошлого, высоко поднял человека, его национальную личность, его патриотическое чувство, свободолюбие, его разум и творческие порывы. Гениальный поэт верил в победу человека над злом, над темными силами.

Его идеалы глубоко враждебны феодально-крепостническому и буржуазно-капиталистическому миру с его человеконенавистнической моралью. Пушкин видел, что при монархии и при буржуазно-республиканском правительстве народ остается в порабощении. С изумительной проницательностью он указал на ужасы и трагизм существования простых людей в современном ему обществе.

В своих произведениях Пушкин во весь голос говорил о преразумности крепостнической и буржуазной действительности, о ее враждебности народу. Он вскрыл противоречия, которые существовали между народами и правящим сословием, показал все гниль, разложение, одичание и вырождение дворянства, ничтожество его духовных запросов, консерватизм и легкомыслие. Гениальным словом вскрыл он, что жизнь скользнула благородно мыслящей личности в таком обществе невозможна. Жертвой подлости этого общества явился и сам Пушкин.

Человек, о котором мечтал Пушкин, это — гражданин-патрист, отдавший всю свою молодость, лучшие силы души и сердца, свою жизнь на благо отчизны. Бессмертны его слова: «Мой друг, отчизне посвятым души прекрасные порывы!».

Пушкин нежно любил свою Родину и с ненавистью относился к ее внешним врагам, которые пытались вмешаться в ее национально-государственные дела. Пушкин разоблачал иностранных клеветников России, и в то же время ему были ненавистны антиагрессивные действия высшего дворянства и его изысканное поклонение перед иностранщиной. Поэт прекрасно понимал, что не может быть у человека настоящей любви к человечеству, если он не воодушевлен любовью к родному народу, не озабочен его судьбой, не способствует улучшению его положения.

Великий русский поэт гордился доблестью лучших солдат, их лучших полководцев, воспевая воинскую славу русского народа. Он высоко чтил великих полководцев Суворова и Кутузова. «Слава Кутузова, — писал он, — неразрывно соединена со славой России... Имя его не только священно для нас, но не должны ли мы еще радоваться, мы, русские, что оно звучит русским звуком».

Патриотическая поэзия Пушкина воспитывает чувство любви ко всем народам, большим и малым. Поэта интересовала жизнь многочисленных народов России, судьбы народов Европы и Америки. Пушкин чуточко воспринимал страдания покоренных самодержавии народов. Он предугадал их роль в борьбе за свободу. Его глубоко волновали и революционные восстания Европы, он по достоинству оценил национально-освободительное движение греков против турецкого ига. Он отыскался на революционную борьбу в Испании и Италии.

Пушкин был органически связан с освободительной борьбой и революционной идеологией декабристов, был идеальным вдохновителем их дела. Свободолюбивая и гуманская поэзия Пушкина воспитывала ненависть к крепостнической действительности, заряжала чувством презрения и отвращения к бездушному эсэсовато-буржуазным классам, к их паразитической жизни. Тем самым произведения Пушкина служили великому будущему России, они подготовляли умы русского передового общества к пониманию необходимости изменения действительности во имя интересов Родины и народа.

Гениальный поэт русского народа в своих бессмертных образах воплотил величественные качества национального характера, которые не раз счастью выдерживали испытания, некоторые окончательно расцвели в восторжествовали при социализме. В произведениях Пушкина были выражены лучшие черты и души великого русского народа, ставшего руководящей силой в Советском Союзе, его неукротимая воля в борьбе за свободу, его патриотизм и гуманность, беспощадность к врагу, тяга к просвещению и враждебность к предрассудкам.

Благодаря Пушкину русская литература вступила на путь благотворного сближения с народом, подняла деятельность русских писателей на высоту, недоступную для буржуазного искусства Запада. Поэтому советский народ так высоко чтит бессмертные творения гениального Пушкина. Поэтому советский народ дал своим лучшим городам, селам, лучшим дворцам, школам, библиотекам, красивым уголкам имя гениального русского поэта. Поэтому наши прекрасные городские площади, наши колхозы, наши улицы носят имя Александра Сергеевича Пушкина. Пушкин бессмертен, как бессмертна наша прекрасная Родина, как бессмертен могучий советский народ.

Только в наши дни во всем величии раскрылся национальный гений Пушкина.

И люди Кузбасса, как и весь советский народ, будут продолжать изучать бессмертные творения Пушкина, помогающие нам, людям ленинско-сталинской эпохи, строить новый, коммунистический мир.

«Слух обо мне пройдет по всей Руси великой,
И назовет меня всякий сущий в ней язык,
И гордый внуки славян, и фини, и ныне дикой
Тунгус, и др. степей калмык.
И долго буду тем любезней я народу,
Что чувства добрыя я лирик пробуждал,
Что в мой жестокий век восславил я свободу
И милость к падшим призываю!»
А. С. ПУШКИН.

«Великий Пушкин, гений твой
Мы читим сегодня всей страной.
Ты в дом вошел к нам, как родной,
И друга мы в тебе признали.
Ты наш. Весенний день настал,
Не ты ли об этом дне мечтал?
Народ тебя своим назвал.
Тебе мы почести воздали».

Сулейман СТАЛЬСКИЙ.

Гигант Пушкин — величайшая гордость наша, самое полное выражение духовных сил России.

А. М. Горький.

Это был не только великий русский поэт своего времени, но и великий поэт всех народов и всех веков... слава всемирная.

В. Г. Белинский.

День Родины

Завершены юбилейные издания сочинений А. С. Пушкина

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина издательство Академии наук СССР завершило выпуск полного академического собрания сочинений и писем поэта в 16 томах (20 книгах) и издало массовое десятитомное собрание сочинений. 2 июня вышли из печати последние книги этих изданий.

Собрание сочинений Пушкина в 16 томах — первое полное собрание в нем материала и единственное, доведенное до конца академическое издание сочинений Пушкина. Аналогичное издание было предпринято 50 лет тому назад Российской академией наук, но из начавшихся 12 томов до 1917 года вышло в свет лишь пять.

Нынешнее академическое издание дает исчерпывающий, наиболее точный и научно проверенный текст. Устаревшие, оставшиеся еще в некоторых произведениях цензуры искажения, сделаны добавления, отсутствовавшие в старых изданиях, и исправлены неправильно внесенные в тексты строки. Особенно сложной и ответственной была задача установления окончательного текста революционных стихотворений поэта, так как не сохранилось их автографов. Текст этих произведений для настоящего издания вырабатывался на основании критического изучения десятков копий.

В собрание сочинений введен 39 стихотворений и 40 стихотворных отрывков, не публиковавшихся в прежних изданиях. Среди этих произведений — две юношеских поэмы Пушкина и ряд политических эпиграмм.

Первые опубликованы том материалы Пушкина для несуществующей истории Петра I. Также впервые издана книга материалов по истории Пугачева.

В разделе «Другие редакции и варианты» представлены черновики всех произведений великого поэта. Впервые напечатаны черновики «Евгения Онегина», «Полтавы» и «Медного всадника».

Черновики Пушкина обработаны и напечатаны в таком виде, что дают возможность исследователю и читателю проследить процесс работы великого поэта. К пушкинским автографам, хранящимся в музеях, могли обращаться лишь немногие исследователи, сейчас они становятся доступными всем изучающим творчество поэта.

Переписка Пушкина занимает четыре тома. По сравнению с прежними изданиями здесь опубликовано дополнительно 201 письмо.

10-томное издание было предпринято в 1948 году. Оно рассчитано на более широкий круг читателей. Все 10 книг отпечатаны в нынешнем году, и в юбилейные дни подписчики получат последний том. Массовое издание дает в общедоступной форме полный текст всех произведений поэта.

Десятитомник выпущен в портативном формате, которым отличались еще прижизненные издания поэта. (ТАСС).

Пушкинские дни в Узбекистане

ТАСС сообщает из Ташкента:

Пушкинские дни в Узбекистане превратились во всенародный праздник. В кишлаках ферганских хлопкоробов и на предприятиях индустриального Ташкента, в воргах житноводов и школах степной Каракалпакии, в домах аральских рыбаков и полевых станах сурхандарьинских хлопкоробов — повсюду устраиваются вечера и беседы, посвященные великому русскому поэту, звучат на узбекском языке бессмертные пушкинские произведения.

Сегодня в театре оперы и балета имени Навои открылась республиканская выставка. Здесь представлены многочисленные картины, художники Узбекистана, работы художников-керамиков, вышивальщиц, мастеров росписи по дереву, запечатлевшие образ А. С. Пушкина.

Произведения великого русского поэта популярны среди узбекского народа. За последние годы книги Пушкина, переведенные на узбекский язык, изданы полумиллионным тиражом. К юбилейным дням вышел четырехтомник произведений А. С. Пушкина. Выпущены красочные пластины, посвященные великому поэту.

Много спектаклей к 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина подготовили театры республики.

Многие узбекские поэты и народные певцы посвящают свои произведения «великому русскому учителю», как они называют А. С. Пушкина.

ПОТОМКИ ПУШКИНА В ГОСТИХ У РАБОЧИХ.

В канун 150-летия со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина на московском заводе имени Владимира Ильича состоялся вечер. К рабочим завода привезли потомки великого поэта.

Тепло встретили рабочие, инженеры, мастера праправнуки и прапраправнуки великого поэта — Татьяну Николаевну Галину, Екатерину Александровну Пушкину, Сергея Борисовича Пушкина, Бориса Борисовича Пушкина, Георгия Александровича Галина и маленькую 12-летнюю Наташу Пушкину.

С докладом о творчестве великого поэта выступил праправнук А. С. Пушкина Георгий Александрович Галин.

Борис Борисович Пушкин, праправнук А. С. Пушкина, рассказал о том, как в годы Великой Отечественной войны молодое комсомольское поколение Пушкинских сражалось вместе со всем советским народом за свободу и независимость нашей Родины.

Правнуки поэта — Георгий Пушкин ушел в Советскую Армию добровольцем, служил в десантных частях. В авиационных войсках служил Сергей Пушкин, правнук А. С. Пушкина — Саша Пушкин в военные годы работал на моторостроительном заводе. Борис Пушкин служил на тракторной. Внучка поэта Анна Александровна Пушкина, ввиду преклонного возраста, не смогла приехать на завод. На встрече было зачитано ее задушевное письмо к ильинцевам.

ПУШКИНСКИЕ ВЫСТАВКИ И ЧТЕНИЯ

Из Харькова: В районных и сельских клубах области открыто 120 выставок, посвященных А. С. Пушкину. Состоялось более 500 «пушкинских чтений», 600 лекций и докладов о Пушкине.

В Лозовском районе в день юбилея открываются четыре новые хорошо оборудованные колхозные библиотеки.

У ОЛЕНЕВОДОВ И РЫБАКОВ

Из Хабаровска: Дальневосточники отмечают 150-летие со дня рождения А. С. Пушкина. В красных ярангах оленеводов и зверобоя, в рыболовецких колхозах и рыбакских станах Камчатки и охотского побережья, в ленточных Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре и других городов тысячи докладчиков и лекторов рассказывают о жизни и творчестве гениального русского поэта.

В Хабаровском педагогическом институте состоялась научная сессия, посвященная юбилею.

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ НОВОГО УРОЖАЯ

Из Ставрополья: В Таджикистане быстро созревают сизые хлеба. Повсеместно ожидается урожай выше прошлогоднего. Сельхозартели Яванского района доставили на заготовительный пункт для сдачи государству, первые десятки центнеров ячменя нового урожая.



К Чаадаеву

Любви, надежды, тихой славы
Недолго нежил нас обман,
Исчезли юные забавы,
Как сон, как утренний туман;
Но нас горят еще желанье,
Под гнетом власти роковой
Нетерпеливо душой
Отчизны внемлем призыва.

Мы ждем с томающим упованьем

Минуты вольности, святой,

Как ждет любовник молодой

Минуту верного сиданья.

Пока свободой горим,

Пока сердца для чести живы,

Мой друг, отчизне посвятим

Души прекрасные порывы!

Товарищ, верь: взойдет она,

Звезда пленительный счастья,

Россия вспрянет от сна,

И на обломках самовластья

Напишут наши имена!

Во глубине сибирских руд
Храните гордое терпенье,
Не пропадет ваш скорбный труд
И дум высокое стремление.
Несчастье верная сестра,
Надежда, в мрачном подземелье
Разбудит бодрость и веселье,
Придет желанная пора:
Любовь и дружество до вас
Дойдут сквозь иррачные затворы,
Как в ваши катарные норы
Доходит мой свободный глас,
Оквы тяжкие падут,
Темницы рухнут — и свобода
Вас примет радостно у входа.
И братья меч вам отдадут.

Из стихотворения

Великий день Бородина

Мы братской тризной поминаем

Твердили: «Шли же племена,

Бедой России угрожая;

Не вся Европа тут была?

150 лет со дня рождения А.С. Пушкина



Великий русский поэт

Шестого июня советский народ отмечает 150-летие со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Пушкин — родоначальник новой русской литературы, создатель русского литературного языка. Гениальность Пушкина является олицетворением могучих сил и галантности великого русского народа, его беззаботной любви к Родине.

Пушкин был любимым поэтом В. И. Ленина. В дни Великой Отечественной войны имя Пушкина, пламенного певца свободы, поэта-патриота, товарища Сталина назвал в ряду величайших деятелей русской нации, чьи имена составляют славу и гордость нашей Родины.

В творчестве Пушкина отразилась зора русского освободительного движения, целая эпоха русской жизни начала прошлого века, связанная с Отечественной войной 1812 г., движением декабристов, с развитием русского национального искусства и литературы.

«Война 1812 года» сильно развила чувство национального сознания и любви к родине», — отмечает Герцен. Пушкин явился ярчайшим выразителем этого чувства. Подигр русского народа, отстоявшего свою независимость и освободившего народы Европы от наполеоновского владычества, во всю жизнь запечатлился в сердце Пушкина, был источником пламенного патриотизма, воодушевляющим творчество гениального поэта.

Подигр русского народа, отстоявшего свою независимость и освободившего народы Европы от наполеоновского владычества, во всю жизнь запечатлился в сердце Пушкина, был источником пламенного патриотизма, воодушевляющим творчество гениального поэта.

Пушкину в высшей степени было свойственно чувство патриотизма, чувство национальной гордости. Поэт гордился героями странами исторического прошлого России, высоким уровнем национальной культуры, русской воинской славой. Пушкину принадлежит грандиозная картина Полтавского боя.

Когда в начале 30-х гг. по адресу России раздались угрозы войны, Пушкин в стихотворении «Клеветникам России», обращаясь к шумным европейским «тигиям», с патриотической гордостью писал:

Иль нам с Европой спорить ново?
Иль русской от побед отык?
Иль мало нас? Иль от Царя до Тавриды,
От финских хладных снегов до пламенной Колхиды,
От потрясенного Кремля
До стен недвижного Китая.
Стальной штепсель скверак,
Не встанет русская земля?

Литературная деятельность Пушкина развернулась в эпоху, когда русский народ задыхался под гнетом крепостничества. Денин писал об этой эпохе: «Крепостная Россия забыта и неподвижна. Протестует ничтожное меньшинство дворян, бессильных без поддержки народа. Но лучшие люди из дворян помогли разбудить народ» (т. XVI, стр. 575, 3-е изд.). К этим лучшим людям принадлежал и Пушкин. В юношеском году относится его первые выступления против крепостного права и самовластия. В стихотворениях «Волность», «Деревня», «Книжал» и других Пушкин осуждал ужасы крепостного права и выразил свое недовольство против «бастарда двоюродого», свою веру в революцию, в «вымокий жребий» русского народа. Пушкин явился, как писал Белинский, «привозчиком человечности, пророком высоких идей общественных...»

«Станичный смотритель»

Пушкин настолько ярко изобразил новые типы. Он одобрил песни молодого Кольцова. Он приветствовал появление Белинского, будущего великого русского критика. Постоянную его дружескую поддержку встречал Гоголь. В 1836 г. Пушкин начал издавать журнал «Современник», стремясь объединить вокруг него передовые силы русской литературы.

В своих многочисленных блестящих критических выступлениях Пушкин борется за народность и национальную самобытность русской литературы. Он решительно выступает против распространенной тогда среди дворянских поэтов бодилического языка, особенно французской поэзии. Пушкин призывает своих современников-литераторов обратиться к русской действительности, к народной поэзии и указывает им писать народные истории и национальной культуры.

Пушкин, как в большинстве декабристов, презирая дворянско-аристократический космополитизм, борясь с рабским подражанием дворянского общества всему иностранному.

Однако в борьбе с дворянским космополитизмом, в защите чести русского имени в борьбе за русскую культуру Пуш-

кин был чужд национальной ограниченности. Вместе со своим другом, знаменитым польским поэтом Адамом Мицкевичем, Пушкин мечтал о «временах грядущих, когда народы, раскинув позабывши все предыдущее, соединятся».

Величайшее значение поэзии Пушкина революционно-демократическая критика спрятливо видела в том, что «она обратила мысль народа на те предметы, которые именно должны занимать в своей стране великий писатель» (Чернышевский).

«С изумлением увидел демократию в ее отвратительном цинизме, в ее жестоких предрасудках, в ее нестерпимом тирании. Все благородное, бескорыстное, все возызвавшее душу человеческую — подавленное неумолимым эгоизмом и страстью к довольству... рабство негров посреди образованности...»

Пушкин понимал необходимость промышленного развития России, но его страшала судьба народа при капиталистическом строе. «Прощите жалобы английских фабричных работников: вдохновляйтесь либром от ужаса», — писал он в статье «Путешествие из Москвы в Петербург». — Сколько отвратительных целяй, пепелищ мучений! какое ходячее варварство с одной стороны, с другой — какая страшная беспытка!.. Кажется, что нет в мире несчастнее английского работника!..»

Литературная деятельность Пушкина продолжалась немногим более двух десятилетий. Но со своей недалекой жизнью он совершил грандиозное историческое дело создания русского литературного языка, положив начало новой русской художественной литературе. Гоголь и Лермонтов вышли из школы Пушкина. Тургенев пользовался ее учениками Пушкина. Свой роман «Анна Каренина» Лев Толстой, по его собственному признанию, начал писать под влиянием прозы Пушкина.

Пушкин — создатель русского литературного языка. «Он создал язык поэтический, наш литературный язык», — говорил Тургенев в своей речи, посвященной Пушкину.

Советская литература наследует традиции Пушкина. В речи посвященной памяти А. М. Горького, тов. В. М. Молотов, называя имя Пушкина, Гоголя, Толстого, указал, что Горький — «лучший продолжатель их великих традиций в наше время». Горький воспринял и развил величайшие достижения поэзии Пушкина, ее жизнерадостность, веру в русского человека, ее доходчивость и высокую простоту. В творчестве Пушкина, — писал Горький, — чувствуется нечто вулканическое, будничное сочетание страсти и музыки, чарующей любви к жизни и резкого осуждения ее попытки, египетской страсти, глубокой античности и жизнерадостности.

Великая Октябрьская социалистическая революция принесла Пушкину подлинную народную славу великого поэта народа нашей страны. Творения Пушкина стали достоянием миллионов тружеников. Только в советскую эпоху в свете ма克思主义-ленинизма глубоко раскрылась национальное и всемирное значение творчества великого русского поэта.

Пушкин дорог нам своей страстной любовью к отчизне, воодушевлявшей все это творчество. Имя Пушкина созвучно нашей великой советской эпохе жизни свободолюбия, глубоким оптимизмом и жизнерадостностью.

Одни из величайших культурных деятелей человечества, творения которых переведены на 76 языков, Пушкин является могучим союзником в борьбе советского народа за социалистическую культуру, в борьбе против реакционных империалистических сил, наращивающих человеческотворчества и звериные пытливости. Светлый гений Пушкина — на стороне передовых сил мира, борющихся против врагов культуры и прогресса, за мир и дружбу народов, за свободу и счастье человечества.

Библиотека подготовила литературный вечер, посвященный теме патриотизма в творчестве Пушкина.

На заводах, шахтах, стройках, во всех клубах общежитий гор. Станицы читаются лекции, проводятся концерты, устраиваются выставки, посвященные жизни и творчеству великого поэта-патриота.

Шесть вечеров массового чтения произведений Пушкина провели работники Центральной городской библиотеки в молодежных общежитиях треста «Сталинскпромстрой». Сейчас в общежитиях строителей проводятся читательские конференции на тему: «За что мы любим Пушкина».

Библиотека подготовила литературный вечер, посвященный теме патриотизма в творчестве Пушкина.

Сегодня во Дворце культуры металлистов состоится конкурс на лучшее исполнение произведений поэта. Каждый желающий из всех комнат, где проводятся занятия кружков и секций художественной самодеятельности, несет в раскрытые окна звуки романсов на слова Пушкина. Молодые декламаторы отчитывают каждую строку пушкинских лекций о Пушкине.

В детском саду № 17 дети металлистов показали родителям инсценировку «Сказки о рыбаке и рыбке» и «Сказки о попе и о работнике его Балде». В них Пушкин покорил отрицательное отношение народа к жадности и спеси богатеев, беспощадную его насмешку над поповской азартностью. Метко и злово высмеивает Пушкин спесивую старуху, ставшую «столбовой дворянкой».

На руках золотые перстни, На нотах красные полоски. Перед нею усердные слуги: Она бьет их, за чулар таскает.

Сколько изящнейшей проницательности зазнавшейся старухи, усвоившей дверные повадки!

Еще острее этот народный юмор звучит в «Сказке о попе и о работнике его Балде». Здесь Пушкин великолепно использует прибауточный народный стих — «расчинник», меткий по своей реалистичности и остроумию.

Своими сказками Пушкин показал, как глубоко проникнута его поэзия самим духом народного творчества, сколь поразительно понимание им поэтических образов, созданных народом, красоты и неизменного величества языка русских сказок и песен. Он создал произведения, ясные и простые по своей форме и в то же время глубокие по своему изысканному содержанию, выразительные по своему художественному совершенству.

Пушкин не повторяет механически сюжетные мотивы народной сказки, а поэтически воссоздает ее образы. Образы народной сказки приобретают под пером поэта реалистическую выразительность и в то же время полностью сохранили всю поэтическую

сущность народной сказки, ее мечту о справедливости, ее веру в торжество добра и правды.

Своим творчеством, выражаясь талантливым, волнистым и мужественным

характером русского народа, верой в его светлое будущее Пушкин особенно дорог нам.

Проф. Н. СТЕПАНОВ.

Бессмертие

...Не пропадет
ваш скорбный труд
И дум высокое
стремление.

Труд наших предков не пропадет.
Прошла кандалы остроги
К свободе первая тропа
И в нашу светлую дорогу
Влилась навечно.

Так река

Рождается из ручейка.
И там, у первого истока
Руль, что мощной стал рекой,
В тот век, безжалостно-жестокий,
Средь чащи рабства вековой
Родились пушкинские строки,
Чтобы сердца к свободе звать
И никогда не умирать.

А. КОСАРЬ.

Пушкинские дни
в Кузбассе

Трудящиеся станичного Кузбасса, как весь советский народ, широко отмечают 150-летие со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина.

В городах и селах области проходят вечера и торжественные собрания. Сотни агитаторов и пропагандистов выступают с беседами, докладами и лекциями о жизни и творческом пути великого поэта.

В высших учебных заведениях проводятся научные конференции, а в средних школах — пушкинские чтения.

6 и 7 июня в школах, библиотеках и клубах Кемерово состоятся интересные вечера, посвященные А. С. Пушкину, будут проведены лекции.

В кинотеатре «Москва» в пушкинские дни демонстрируется кинофильм «Коллежский регистратор». Фильм создан на основе повести А. С. Пушкина «Станичный смотритель». Роль станичного смотрителя исполняет народный артист, лауреат Сталинской премии И. М. Москвин.

Прибывший в Кемерово на гастроли Красноярский краевой драматический театр имени Пушкина покажет в эти дни постановку по повести юбиляра «Дубровский».

Массовые гуляния будут проведены в городском саду. Здесь состоятся лекции «Великий национальный поэт», а также концерты, посвященные пушкинским чтениям. В эти дни в клубах, библиотеках и школах будут читаться пушкинские произведения. Особо торжественно будут звучать в эти дни глубоко народные творения Чайковского, Глинки, Мусоргского.

Юбилейные торжества закончатся заседанием в клубе конхосизоводства 7 июня. Здесь состоится тематический концерт.

В школах проходит конкурс на лучшее произведение пушкинского юбилея. Школа-победительница будет названа именем А. С. Пушкина.

На заводах, шахтах, стройках, во всех клубах общежитий гор. Станицы читаются лекции, проводятся концерты, устраиваются выставки, посвященные жизни и творчеству великого поэта-патриота.

Шесть вечеров массового чтения произведений Пушкина провели работники Центральной городской библиотеки в молодежных общежитиях треста «Сталинскпромстрой». Сейчас в общежитиях строителей проводятся читательские конференции на тему: «За что мы любим Пушкина».

Библиотека подготовила литературный вечер, посвященный теме патриотизма в творчестве Пушкина.

Сегодня во Дворце культуры металлистов состоится конкурс на лучшее исполнение произведений поэта. Каждый желающий из всех комнат, где проводятся занятия кружков и секций художественной самодеятельности, несет в раскрытые окна звуки романсов на слова Пушкина. Молодые декламаторы отчитывают каждую строку пушкинских лекций о Пушкине.

В детском саду № 17 дети металлистов показали родителям инсценировку «Сказки о рыбаке и рыбке» и «Сказки о попе и о работнике его Балде». В них Пушкин покорил отрицательное отношение народа к жадности и спеси богатеев, беспощадную его насмешку над поповской азартностью. Метко и злово высмеивает Пушкин спесивую старуху, ставшую «столбовой дворянкой».

На руках золотые перстни, На нотах красные полоски. Перед нею усердные слуги: Она бьет их, за чулар таскает.

Сколько изящнейшей проницательности зазнавшейся старухи, усвоившей дверные повадки!

Еще острее этот народный юмор звучит в «Сказке о попе и о работнике его Балде». Здесь Пушкин великолепно использует прибауточный народный стих — «расчинник», меткий по своей реалистичности и остроумию.

Своими сказками Пушкин показал, как глубоко проникнута его поэзия самим духом народного творчества, сколь поразительно понимание им поэтических образов, созданных народом, красоты и неизменного величества языка русских сказок и песен. Он создал произведения, ясные и простые по своей форме и в то же время глубокие по своему изысканному содержанию, выразительные по своему художественному совершенству.

Своим творчеством, выражаясь талантливым, волнистым и мужественным

характером русского народа, верой в его светлое будущее Пушкин особенно дорог нам.

Старшеклассники школы № 3 прочитали шахтерам «Черной горы» лекции о великом поэте и дали большой концерт.

В Осинах пушкинский юбилей отмечен открытием загородного парка культуры и отдыха и народными гуляниями.

150 лет со дня рождения А.С. Пушкина

„Я памятник себе воздвиг
на рукоятворный“

В читальном зале нашей библиотеки мы оборудовали большую выставку, отображающую жизнь и деятельность великого поэта. У наших читателей большой интерес к произведениям А. С. Пушкина. Работники библиотеки проводили в шахтерских общежитиях беседы, читали там «Дубровского», «Русалку и Ледицу», «Барышни-крестьянку», «Евгения Онегина», «Сказку о попе и о работнике его Балде».

Читатели — люди разных профессий: горняки, слесари, строители, студенты. За последнее время особенно много произведений А. С. Пушкина прочитали наработчики шахты «А» тов. Головачев, слесарь завода «Красный Октябрь» тов. Ермолович, телеграфистка шахты им. С. М. Кирова тов. Спирионова.

Слушатель курсов при горном техникуме тов. Уланов прочитав произведения Пушкина, написал: «Творения Пушкина есть подлинно народные, реалистические произведения, отражающие жизнь, быт и нравы русского народа».

Петр Алексеевич Фомин, заместитель начальника цеха завода «Красный Октябрь», так говорит о великом поэте:

— Я люблю Пушкина за то, что его произведения глубокого народа. Они являются неотъемлемым вкладом в русскую национальную и мировую культуру. Пушкин вечно будет жить в сердцах советских людей.

Н. ГОГОЛЕВА,
заведующая библиотекой
при Дворце культуры.
Ленинск-Кузнецкий.

Мечта сбылась

«...Здравствуй, племя младое, незнакомое!»

А. С. Пушкин.

Ты звал зарю... Зажглась заря свободы Над Родиной, в сияньи звезд Кремль! Ты наш, ты с нами! Вольные народы России! новой чувствуют тебя. И комсомол пришел — младое племя, Горячим сердцем распахавши дни, Расти, творят, опережая время, Эпохи Сталина могучие сыны. Цветут сады зеленые Сибири, Касаясь бронзовыми твоих кудрей, Шумят листы о новом, юном мире, О битвах и о славе наших дней. Ты пел о счастье. Пламенное слово, Твои мечты заветные — сбылись: Не угласить рассвета жизни новой! И все пути ведут нас в коммунизм!

Г. УМНОВ,
гор. Топки.

«Да здравствует солнце,
да скроется тьма!»

Часы своего отпуска мы проводим за чтением произведений Александра Сергеевича Пушкина.

Яркое творчество величайшего русского поэта волнует душу своей жизненной правдой и присторой.

Мы перечитали почти все его произведения, какие собраны в нашей шахтовой библиотеке. «Русалка» и «Ледица», «Повести Белкина», «Полтава», «Евгений Онегин» и «Капитанская дочка» занимают почетное место в нашей личной библиотеке, которую мы собирали вдвоем.

Пушкин прославляет высокую человеческую душу нашего великого русского народа. Творчество Пушкина поднимает героические чувства преданности Родине, зовет к разуму и культуре, привыкает к большой светлой и чистой человеческой дружбе. Вот за это мы горячо любим нашего Пушкина.

Д. СИНЮТИН, В. НАЗАРОВ,
стахановцы-проходчики шахты
имени Сталина.

Придет время, писал Виссарион Григорьевич Белинский, когда по Пушкину будут образовывать не только чувство изящного, но и нравственное чувство. Такое время наступило.

Малыши, не достигшие школьного возраста, с увлечением слушают занимательные пушкинские сказки. В первом классе учат написать его стихотворения, в старших классах школьники подробно знакомятся с творчеством поэта.

Перед глазами школьников вырастает пушкинская эпоха.

Произведения Пушкина учат молодежь любить свою Родину, гордиться своим народом, ненавидеть лущителей свободы. С каждым волнением читают юноши «Одну из «Вольность», стихотворения «К Чадаеву», «Клеветникам России», «Деревня» и другие. Пушкин учит кратко и четко излагать свои мысли.

«Я люблю Пушкина за неославляемые искания, радость и красоту, которыми он наполняет жизнь, за глубокую человечность, за музыку его стихов, ясность и простоту речи», — пишет в своем сочинении ученица 7 класса «А» Раиль Шевелева.

«Я люблю Пушкина не только за его прекрасные произведения, но и за его прекрасную душу и подвижный ум», — пишет семиклассница Люся Гончарова.

В годы Отечественной войны пушкинские стихи вдохновляли на подвиги. Сейчас они помогают воспитывать молодое поколение в духе любви и преданности своей Родине.

В. ЛИТВИНЦЕВА,
преподаватель Кемеровской
школы № 4.



Пушкин у моря. С картины художников И. Айвазовского и И. Репина
«Протая, свободная стихия».

«Здравствуй, племя младое, незнакомое!»

— Здравствуй, Пушкин!

Недавно я прочитала роман Пушкина «Евгений Онегин». Это произведение мне понравилось и запомнилось больше других, хотя и раньше я читала его стихи-новости и сказки. Все помнят, как в своем романе Пушкин описывает крепостных девушки.

«...В саду служанки, на грядках

Сбирали ягоды в пустых
И, хором, по-наказу, или
(Наказ, основанный на том,
Что барской ягоды тайком
Уста лукавые не ели...)»

Пушкин, пепавидевшему крепостное право, неизвестно сказать об этом откровенно. Но даже из строк «Евгения

Онегина» видно, в каком рабстве находились крепостные девушки.

Совсем по-иному живет наши молодежь, которой обратился Пушкин: «Здравствуй, племя младое, незнакомое!»

В ответ на это мне хотелось бы сказать: да, теперь, в советское время мы можем сказать: «...да, теперь, в советское время мы рабствем, по-настоящему здравстваем. Возьмем чюю жизни. Шестой год я работаю на Кемеровском заводе. В школе

F30 выучилась на сверловщицу. На своем стажке обрабатывала детали к моторам для шахт. После войны закончила почти десять годовых норм. Когда увидела, что могу заменить на работе своих подруг, попросила перевести их на другое место, и теперь успевала делать работу трех сверловщиц.

После завода ходу в гечернюю школу. Уже учусь в пятом классе. Преподаватель литературы Надежда Сергеевна Амбросова много нам рассказывала о Пушкине. Для нас всегда открыты двери заводской библиотеки. Если там нет какой-нибудь книги, идем в городскую библиотеку.

Мы можем работать и учиться. Об этом молодежь пушкинского времени и не мечтала. Я говорю о простом народе. Среди многих произведений книги Пушкина нам близки и понятны. В школе и дома мы поем его «Унынка». Только мы теперь можем сказать словами его песни: «Мы — вольные птицы...» Пушкин нам горд больше всего потому, что он привнес в свое творчество честность и чистоту.

Е. СЫСТЕРОВА,
сверловщица КЭМЗа.

«Тираны мира! трепещите!. Восстаньте, падшие рабы!»

Прошло 150 лет со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Но замечательные творения великого поэта не забыты. Вот уже второе столетие звучит его могучий голос. Все новые и новые поколения становятся неизвестными друзьями Пушкина, все ярче и ярче разгорается пламя его позиций.

Я горячо люблю Пушкина за патриотизм, за необыкновенную художественную силу его произведений, за высокие человеческие чувства, которые еще больше стоят низа волнивших Александром Сергеевичем и продолжают волновать нас теперь.

Он, как никто, ярко и красочно воспел нашу русскую землю и с удивительной присторой и доходчивостью показал, как русский народ отставал свою Родину от величайших народов Европы.

Сын жестокого века. Пушкин смело и решительно выступал против рабства и угнетения, язвил патриархальным образом.

Его слова: «Тираны мира! трепещите!... «Восстаньте, падшие рабы!...» и сейчас являются путеводной звездой для

всех тружеников, борющихся за свободу.

Н. КУДАШОВ,
главный агроном Тяжинского
райисхозотдела.

Наждому колхозу — свою библиотеку

поднятие продуктивности животноводства.

Но мы не хотим и не можем ограничиться всеми этими достижениями в строительстве своей колхозной жизни.

Растет культурный уровень колхозника, растет его тяга к знанию, в книге. Книга всегда имела первостепенное значение для жизни, для труда, для духовного развития человека.

Исклучительно большое место заняла книга теперь, когда советский народ находился на великом переходе от социализма к полному коммунистическому обществу. Книга нужна нам как орудие дальнейшего улучшения нашего колхозного хозяйства. Книга необходима и для коммунистического воспитания наших людей, для воспитания из них горячих советских патриотов.

«Мой друг, отчизне посвятим души прекрасные порывы!»

Эти строки из стихотворения Пушкина «К Чадаеву» запомнились мне на всю жизнь. Из многих произведений гениального поэта я больше всего люблю те, в которых выражено чувство бесконечной любви к Родине.

Все что мне приходится делать, я постоянно думаю по этим бессмертным словам пушкинского призыва.

Социалистическая Родина окружила нас, молодых сынов своих, материнской заботой и любовью. Для нас распахнуты двери любых учебных заведений, мы можем выбирать себе любую профессию. Я на отлично закончила ремесленное училище, приобретя специальность слесаря-инструментальщика. Нынешней весной закончила седьмой класс вечерней школы.

В нашем шахтном музее много произведений Пушкина, которые я всегда с удовольствием читаю. Пушкин — мой любимый поэт еще с детских лет. Помню, в школьные годы я, как и все мои сверстники, по несколько раз перечитывал волнистую сказку Пушкина. Вечером всем классом собирались чтобы почтить стихи Пушкина, в которых он описывает зиму. Замечательные стихи! Они заливаются словами пушкина, которые звучат также взволнованно, как и век назад.

Г. БАКШЕЕВ,
слесарь-инструментальщик РУ № 2.

Незабываемое письмо Татьяны, отрывки из замечательных поэм я выучил наизусть. Стихи Пушкина учат меня боле жить, не унывать в трудные минуты, смелее ити в намеченный путь.

Пушкин стал поистине любимым поэтом шахтеров Кузбасса. Любимая страница, где никогда не забывает бессмертные пушкинские строки: «Мой друг, отчизне посвятим души прекрасные порывы!»

П. КАМЕНЕВ,
слесарь Киселевской шахты № 3.

«Мы... нашей кровью искупили Европы вольность, честь и мир...»

Я руководжу кружком по изучению истории партии. При подготовке к занятиям всегда подбираю выдержки из лучших произведений Пушкина, чтобы сделать интереснее свою беседу. К А. С. Пушкину я обращаюсь особенно часто.

Пушкин — зеркало своей эпохи. Раскрывая в начале учебного года о крепостном праве, я зачитывал его стихотворение «Деревня». Оно дает более ясную картину, чем пространные рассуждения. Кратко, ясно, выразительно — по-пушкински!

Стихи и проза Пушкина я использую почти на каждом занятии. «Капитанская дочка» — превосходная иллюстрация к пугачевскому восстанию. Выдержки из стихов, где гениальный поэт выражал веру в лучшее будущее России, я приво-

дил, говоря о полной победе социализма в нашей стране, «Прекрасная заря», которую так хотела увидеть Пушкин, взошла над Родиной.

Патриотические стихи об Отечественной войне 1812 года в полную силу звучат в наше дни. Их я цитировал в беседе о великой битве советского народа с фашизмом.

Товарищ Сталин называл Пушкина в ряду выдающихся деятелей, которых гордится русская нация. Творчество Пушкина — неизчерпаемый источник глубочайших мыслей. Его произведения помогают глубже понять прошлое. Его жизнь — пример беззаветного служения своему народу.

Т. ПАУТОВ,
пропагандист политрукожуна в тресте «Немеровотлистрой».

...Народы, распри позабыв, в единую семью соединяйтесь!

Я всегда нахожу в творчестве Пушкина дорогое, новое, обогащающее духовно. Великий поэт входит в нашу жизнь как современник.

Нам гордо свободолюбие Пушкина. Он писал: «И долго буду тем любезен я народу, что чувства добрые я лирой пронесу». Нам гордо свободолюбие Пушкина. Он писал: «И долго буду тем любезен я народу, что чувства добрые я лирой пронесу».

И это драгоценное качество — твердую веру в свою силу — воспевал Пушкин. Это драгоценное качество проявляется в труде сотен моих товарищей — от инженера до плавильщика цинка.

Г. ПОЛЕТАЕВ,
главный инженер Белово-Салаватского
цинкового комбината.

«Люблю песчаный косогор, перед избушкой две рябины...»

Я очень люблю сибирскую природу с ее необычайными просторами, лесами и мицами и реками.

Книги Александра Сергеевича Пушкина — мои постоянные спутники. Творчество гениального поэта поражает своей удивительной простотой и яростью языка, особенно в описание русской природы.

В апреле я был в отпуске и очень много читал. Мне удалось перечитать почти все произведения русского поэта, его поэмы, стихи, проза. Лучше такого отдыха не знаю.

Теперь я снова на своем посту, прокладываю металлы.

Радуюсь, что книгами Александра Сергеевича увлекается моя дочь Алла.

Л. БИДУЛЯ,
начальник смены блуминга
Кузнецкого металлургического
комбината.

Наш Пушкин

Кто, с детства в Пушкина влюбленный. Не повторял всю жизнь потом:

«У Лукоморья дуб зеленый,

Златая цепь на дубе том...»

Опять лучи скользят по крышам.

Пушкинские дни за рубежом

Венгрия

БУДАПЕШТ, 3 июня. (ТАСС). Венгерский народ широко отмечает 150-летие со дня рождения великого русского поэта, гения русской и мировой литературы А. С. Пушкина.

Вчера в концертном зале Будапештской музыкальной академии состоялось торжественное заседание, в котором приняли участие президент республики Саканич, члены правительства, во главе с премьер-министром Доби, бургомистр Будапешта Богнар, руководящие деятели Венгерского общества, представители общественности, деятели науки и культуры, а также члены дипломатического корпуса.

После выступления министра просвещения Ортуган и посла ССРР в Венгрии Г. М. Пушкина участники торжественного заседания заслушали доклад ответственного редактора газеты «Сабад неп» Хорвата на тему: «Место А. С. Пушкина в мировой литературе».

Торжественное заседание закончилось концертом. Были исполнены стихи А. С. Пушкина и музыкальные произведения на слова поэта.

Сегодня в Национальном салоне состоялось открытие выставки, посвященной деятельности и творчеству А. С. Пушкина.

Программа пушкинских дней в Венгрии предусматривает организацию юбилейных вечеров на предприятиях, в салах, общественных организациях, институтах, народных колледжах и школах.

По предложению общеевропейского комитета по подготовке к пушкинскому юбилею одна из центральных улиц столицы (улица Эстерхази) переименована в улицу А. С. Пушкина. В пушкинские дни Будапештский государственный оперный театр покажет оперу Мусоргского «Борис Годунов», в кинотеатрах будут демонстрироваться кинофильмы, снятые по произведениям Пушкина. В программах передач будапештской радиостанции включено большое количество литературно-музыкальных монтажей, локладов и концертов, посвященных творчеству поэта.

К юбилейным дням выпущен двухтомник избранных произведений А. С. Пушкина на венгерском языке.

Швеция

СТОКГОЛЬМ, 3 июня. (ТАСС). Вчера в Стокгольме состоялось собрание Шведско-советского общества, посвященное 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина. После доклада о жизни и творчестве великого русского поэта состоялся концерт с участием известного шведского оперного артиста Арие Ольссона, исполнившего арии и романсы на слова А. С. Пушкина. В заключение был показан кинопроблема «Юность поэта».

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ДЕЛЕГАТА ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА ДЛЮБУА

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). Делегат Всемирного конгресса сторонников мира в Париже, известный нигерийский деятель просвещения в США доктор Дибуза, выступая на пресс-конференции, высоко оценил значение Всемирного конгресса сторонников мира. Дибуза заявил, что резолюция конгресса, направленная против империалистической эксплуатации колониальных народов, действует освобождению колониальных народов мира, особенно народов Африки.

Отвечая на вопрос, Дибуза сказал, что он полностью поддерживает заявление Поля Робсона о том, что американские меры должны отказаться воевать против Советского Союза. Он добавил, что, по его мнению, негры не будут поддерживать никой несправедливой войны.

ПОДГОТОВКА В АНГЛИИ К КОНГРЕССУ МИРА, ТОРГОВЛИ И ДРУЖБЫ С СССР

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). 222 организации Англии уже избрали делегатов на конгресс мира, торговли и дружбы с СССР, который должен состояться в Лондоне 12 июня. Организаторы конгресса получают множество приветственных посланий.

Манчестерское отделение профсоюза контролеров и административного персонала заявило о том, что оно поддерживает конгресс потому, что правительство СССР не хочет войны и потому, что торговля с Советским Союзом имеет большое значение для рабочих, поскольку она может предотвратить массовую безработицу.

На Парижской сессии Совета министров иностранных дел

Выступление Министра Иностранных Дел А. Я. Вышинского

— В связи с вчерашним выступлением Г. Ачесона мне хотелось бы сделать несколько замечаний по существу затронутых им вопросов, — сказал Вышинский.

— Г. Ачесон старался показать, что понятие совместное управление, о котором говорится в статье 7 соглашения о контролльном механизме, утвержденного Европейской консультативной комиссией, все не предполагает принципа единогласия при решении вопросов. Г. Ачесон сказал

при этом, что соглашение, о котором вчера шла речь, не было подписано ни главами государства, ни министрами. Если Г. Ачесон имел в виду соглашение о контролльном механизме в Германии, где говорится о совместном управлении районом Большого Берлина союзной комендатурой, то я должен напомнить, что это соглашение было подписано представителем правительства США Филиппом Мозли, представителем Великобритании Уильямом Страном и представителем ССРР Ф. Т. Гусевым.

Дополнительный протокол о присоединении к соглашению Франции и внесении соответствующих в связи с этим изменений в первоначальное соглашение был подписан также французским представителем Массенги. Если же г. Ачесон относил свое замечание к другим международным соглашениям, а именно к уставу союзной комендатурой и решениям главнокомандующих о совместном управлении в Австрии, то эти решения подписаны высшими представителями командования — генерал-лейтенант Клем (СИНА), генерал-лейтенант Уиком (Великобритания), а устав подписан комендантами, которые действовали, естественно, по соответствующим полномочиям своих правительств.

Поэтому ссылки на то, что якобы принцип единогласия был причиной прекращения деятельности комендатур, являются необоснованными. Мы знаем как произошло прекращение деятельности этой комендатуры в действительности: американский комендант Хаули во время одного из заседаний встал из-за стола и сказал:

«Ну, я пойду спать. Делать мне нечего. У меня завтра много работы».

Конечно, эта выходка не могла не вызвать отпора со стороны советского коменданта, и когда Хаули отказался извиняться за свою глупую, неприличную выходку, советскому коменданту ничего не оставалось делать, как отказатьсь от дальнейшего участия в работе органа, в котором было допущено такое издевательское поведение. Поэтому ссылаться на принцип единогласия, как на причину крушения работы союзной комендатуры, нет решительно никаких оснований. От подобного рода грубых выходок никто и никогда не застрахован. Таковы факты.

* * *

Другие министры в заседании 2 июня не выступили.

ПАРИЖ, 3 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось закрытое заседание Совета министров иностранных дел, после которого было опубликовано следующее комюнике, согласованное четырьмя министрами.

КОМЮНИКЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ З ИЮНЯ 1949 Г.

Сегодня под председательством Министра Иностранных дел СССР А. Я. Вышинского состоялось закрытое заседание Совета министров иностранных дел.

Министры обсудили предложения делегации Советского Союза и предложения делегации США о контролльном механизме в Германии.

Этот документ представляет собой решение конференции представителей союзного командования по вопросу совместного управления Берлином от 7 июля 1945 года,

отсюда нужно сделать вывод: принцип

Вышел третий номер газеты «За социалистическую Югославию»

Вышел третий номер газеты «За социалистическую Югославию» — органа югославских коммунистов-политзимпрантов в Советском Союзе.

В газете напечатан ответ советского правительства на поту югославского правительства, опубликованный в советской печати 2 июня с. г.

В номере опубликовано приветствие ЦК ВКП(б) 9-му съезду коммунистической партии Чехословакии и приветствие Чехословакии 9-го съезду компартии Чехословакии И. В. Сталину.

Газета публикует передовую статью «Националистическая клика Тито — контрреволюционная троцкистская банды».

В газете напечатаны сообщения из Югославии и письма югославских политзимпрантов, находящихся в СССР.

Новые антидемократические законопроекты в США

ВАШИНГТОН, 3 июня. (ТАСС). Палата представителей одобрила поправку к ожидающему рассмотрению законопроекту о допуске в США перемещенных лиц. Эта поправка требует, чтобы перемещенные лица немедленно по прибытии в Соединенные Штаты избрали «некоммунистический путь» и дали клятву, что они никогда не будут членами какой-либо из организаций, числящихся в составленном министром юстиции списке «подрывных» организаций.

РОСТ КАТАСТРОФ И НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

НЬЮ-ЙОРК, 2 июня. (ТАСС). Выступил на заседании комиссии сената по вопросам труда председатель обединенного профсоюза горняков Льюис привел ряд данных, свидетельствующих об отсутствии в США необходимых мер по обеспечению безопасности труда шахтеров.

За последние 19 лет, заявил Льюис, в угольных шахтах США было убито, искалечен и ранено 1.250 тысяч горняков. Из них было убито 24 тысячи человек.

За этот период в шахтах было 14 крупных взрывов, при которых в каждом случае погибло свыше ста горняков. Последний взрыв имел место в конце марта 1947 года в городе Сент-Луисе (штат Иллинойс). В нем погибли 111 горняков.

Льюис указал, что за первые полтора года участия США в последней войне количество убитых и искалеченных горняков превышало потерю американских вооруженных сил.

Льюис далее заявил, что 900 шахт в стране находятся в таком состоянии, что в них в любое время возможна катастрофа.

По словам Льюиса, владельцы шахт получают огромные прибыли, но отказываются расходовать средства на улучшение техники безопасности. Зато они не жалеют средств на финансирование кампаний, рассчитанной на то, чтобы провалить обсуждаемый законопроект об усилении надзора за техникой безопасности в угольной промышленности.

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина — звуковой художественный фильм

„Коллежский регистратор“

В главной роли народный артист СССР И. М. Мосинин.

Кемеровский городской сад

6 июня

ЛЕКЦИЯ О ДОСТИЖЕНИЯХ И ЗАДАЧАХ ШАХМАТНОГО ИСКУССТВА В СССР ЧИТАЕТ ГРОССМЕЙСТЕР СССР С. ФЛОР

Начало в 8 часов вечера.

После лекции сеанс одновременной игры на 40 досках.

Запись участников сеанса производится администрацией сада

ВНИМАНИЮ ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ И ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЕВ!

Согласно закону об обязательном окладном страховании, с 1 июня проводится учет имущества, подлежащего обязательному окладному страхованию в колхозах и в хозяйствах граждан.

Уплата страховых платежей производится после получения страховых свидетельств: колхозами — через отделение Госбанка путем безналичного расчета, хозяйствами граждан — в сельской местности — через налоговых агентов, в городах — через отделение Госбанка, сберегательные кассы, страховых инспекторов и агентов, при наличии у них соответствующих документов.

Вносите страховые платежи при получении страховых свидетельств.

Одновременно с проведением учета вы можете застраховать свое имущество в добровольном порядке.

Управление Госстраха по Кемеровской области.

Барзасскому леспромхозу треста «Кемеровообллеспром», поселок Барзас, Барзасского района, требуются: автомеханик, шофера на лесоразработку на постоянную работу. Условия найма по соглашению.



Советская детвора любит сказки великого русского поэта. В школах и детских садах города Ставрополя идет в эти дни оживленная подготовка к славному юбилею А. С. Пушкина. Детский сад № 17 Кузнецкого комбината. Дети с большими любовью разучили «Сказку о рыбаке и рыбке» и «поставили ее на «сцене» детского сада. Зрители этой «постановки» детей были родители — металлурги Кузнецкого комбината. Фото В. Булычева.

По родному Кузбассу

ПЕРВАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ДОСАРМ

Во Дворце труда гор. Кемерово проходила первая областная конференция Добровольного общества содействия Армии.

С докладом на конференцию выступил председатель областного оргбюро ДОСАРМ тов. Залевский. Докладчик охарактеризовал работу организации добровольного общества области по подготовке воронцовских стрелков, лыжников, мотоциклистов, радиотов, шоферов, отметил особенно хорошую работу организаций города Ленинска-Кузнецкого (председатель комитета тов. Морозов), Тайга (председатель тов. Мазанов), Киселевского (председатель тов. Николаев) и других.

В обсуждении доклада принял участие 12 человек.

Председатель городского комитета ДОСАРМ Кемерово (тov. Кулебакин) в своем выступлении сказал, что до дня конференции обучены десятки мотоциклистов, шоферов и радиотов. Особенно оживленно идет работа в первичных организациях коксохимического технического, новохимкомбината и областного отдела народного образования.

Конференция наметила задачи по дальнейшему развертыванию работы ДОСАРМ, избрала новый состав областного комитета и ревизионной комиссии. Председателем областного комитета ДОСАРМ единогласно избран тов. Березин.

ГАСТРОЛИ ТАТАРСКОГО ТЕАТРА

В Кузбасс из Петропавловска приехал татарский театр для обслуживания трудящихся националь.

В его репертуаре — лучшие произведения татарских писателей. Свои гастроли театр начал в Кемерово. Трудящиеся города тепло встретили приезд татарского театра. Такие пьесы, как «Галия Бану», «Асыл яр» и «Кунак егет», поставленные на сценах рабочих клубов Рудничного, Кировского и Заводского районов, прошли с большим успехом.

В гастроли татарского театра приглашаются 40 лошадей кузнецкой породы. Шесть маток и двух производителей представляют на выставку колхоз «Красный партизан». 7 лошадей — сельскохозяйственная артель имени Демьяна Бедного.

ЛЕТНИЙ ЦИРК

В Прокопьевске открылся летний цирк «Шапито», рассчитанный на 1520 мест. Коллектив цирка начал свою работу показом большой, хорошо подготовленной программы.

За первые три дня в цирке побывало более 5000 зрителей.

Спорт

НА КУБОК ОБЛА